

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/38313>

Тип работы: Реферат

Предмет: Право

Содержание

Введение 3

1.Образование СНГ и сотрудничество бывших советских республик в рамках СНГ 4

2.Роль России в СНГ 11

Заключение 15

Список использованной литературы 16

Система военного образования позволяет готовить офицерские кадры практически по всему спектру специальностей и уровням подготовки военных специалистов. Обучение военнослужащих стран СНГ в военно-учебных заведениях Министерства обороны Российской Федерации осуществляется по специальностям, подготовка по которым в странах СНГ экономически нецелесообразна, а также в целях обмена опытом и реализации совместных мероприятий стран ОДКБ.

Численность заказа на подготовку определяется, исходя из потребности вооруженных сил в соответствующих военных специалистах. Так, в Военном университете Министерства обороны РФ в настоящее время осуществляется подготовка военнослужащих из 6 стран СНГ (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан) по программам магистратуры и специалитета, подготовки кадров высшей квалификации в адъюнктуре и докторантуре.

Важной особенностью подготовки военнослужащих стран СНГ является то, что учебный процесс проводится дифференцированно, с учетом национального состава обучаемых, уровня их до вузовской подготовки. Кроме того, учитываются состояние развития их национальных вооруженных сил, характер российской помощи и поставок техники и вооружений, а также социально-политические, экономические, физико-географические и другие условия.

Таким образом, развитие военно-технического сотрудничества государств СНГ предполагает учёт экономической заинтересованности этих стран в отношениях с Россией, выработку и осуществление единой военно-технической политики, совместную работу предприятий оборонно-промышленных комплексов и развитию кооперационных связей между ними, военно-техническому переоснащению армий государств содружества с учетом современных требований в целях формирования эффективной системы коллективной и региональной безопасности.

Таким образом, военно-техническое сотрудничество между странами СНГ является объективной необходимостью, отвечающей интересам национальной безопасности этих государств. Общая история, состав населения, государственные интересы, идентичность внешних и внутренних угроз национальной безопасности стран Содружества являются базой для поиска оптимальных моделей их взаимодействия.

2.Роль России в СНГ

Россия смогла сохранить за собой роль ведущей и сильнейшей державы постсоветского пространства. Эта роль была признана не только соседями, но и международным сообществом. Россия реагировала на все конфликтные ситуации в регионе, хотя часто подвергалась критике на Западе и в СНГ за «неоимпериализм». Несмотря на критику, Россия оставалась единственным государством, готовым решать проблемы в конфликтных зонах бывшего СССР. Большое значение деятельность СНГ имела в вопросе адаптации постсоветских государств в международном сообществе. Страны СНГ согласовано выступили в поддержку членства России в Совете Безопасности ООН вместо ликвидированного СССР. Все страны быстро стали признанными членами ООН и других международных организаций. Россия сохранила свою уникальность и привлекательность как экономический партнер, гарант стабильности, третейский

судья для государств региона. России удалось сохранить военное присутствие во многих ключевых для ее геополитических устремлений точках - на Кавказе, в Средней Азии, Черноморском бассейне. Россия наладила взаимодействие с новыми независимыми государствами в сфере охраны внешней границы СНГ. Благодаря зависимости многих стран СНГ от российских поставок энергоносителей и от доступа на внутренний российский рынок, России удалось укрепить и экономические рычаги.

Оценивая результаты деятельности СНГ, следует, тем не менее, признать, что они оказались намного меньше, чем ожидания, которые были явно завышенными и нереалистичными для начала 1990-х годов. Но факт сохранения и деятельности механизмов СНГ следует признать несомненным успехом российской внешней политики.

Если говорить о целях России, то она придерживается пути развития СНГ, связанного с усилением политического взаимодействия со странами Европы, Америки, Азии, Африки. Данный сценарий является наилучшим способом обеспечить странам-членам СНГ рост экономик. В особенности, это касается экономического, социального, гуманитарного взаимодействия.

Россия рассматривает пространство Содружества как сферу ее стратегических интересов. Она придерживается того, что и для государств-членов СНГ Россия является страной их государственных интересов. При этом в наших же интересах, чтобы на территории стран-участников СНГ была стабильность и происходил экономический рост.

Сближение евразийских государств началось в 1995 году, с подписанием Соглашения о Таможенном союзе Беларуси, Казахстана и России. Тем самым определилось «интеграционное ядро» государств, которые на протяжении последующих 20 лет последовательно и направленно двигались к созданию Единого экономического пространства и Евразийского экономического союза.

Вскоре к договоренностям «таможенной тройки» присоединились Кыргызстан и Таджикистан.

В 2000-м произошел настоящий рывок: «пятеркой» сопредельных государств была создана новая интеграционная структура - Евразийское экономическое сообщество, нацеленная на более тесное сотрудничество на основе унификации нормативной базы и согласования процессов структурной перестройки экономики.

В то же время активизировалась и совместная работа по формированию правовой базы Единого экономического пространства (ЕЭП). С 2003 года к этой работе подключилась Украина - но ее вовлеченность в евразийские интеграционные процессы, к сожалению, вскоре пошла на убыль, и с августа 2006 года работа по формированию Таможенного союза и ЕЭП сконцентрировалась в рамках Беларуси, Казахстана и России. Кыргызстан и Таджикистан заявили о намерении подключиться к формированию Таможенного союза и ЕЭП по мере готовности экономики.

Беларусь, Казахстан и Россия кардинально продвинулись на этом пути. Была сформирована правовая и институциональная база интеграции, определены приоритеты и конкретные направления экономического развития. С октября 2007-го, когда лидерами интеграционной «тройки» был подписан Договор о создании Единой таможенной территории и формировании Таможенного союза, начался второй этап интеграции. Тогда же Договором от 6 октября 2007 года была учреждена Комиссия Таможенного союза - единый постоянно действующий регулирующий орган Таможенного союза, основной задачей которого было обеспечение условий функционирования и развития Таможенного союза.

Катализатором евразийской интеграции послужил, в том числе, и мировой финансово-экономический кризис 2008 года. Повсеместное падение рынков и производства «запустило» в «таможенной тройке» интенсивный поиск новых эффективных форматов сотрудничества, которые обеспечили бы устойчивость экономического роста, а также разработку моделей минимизации экономических рисков и сближения национальных экономических стратегий.

Лидеры государств продвигались к согласованным позициям поэтапно, находя баланс интересов и «развязки» по самым сложным вопросам. В итоге с 1 января 2010 года «стартовал» Таможенный союз Беларуси, Казахстана и России, в рамках которого установлены единый таможенный тариф и единая номенклатура внешнеэкономической

Список использованной литературы

1. Алма-Атинская Декларация (Алма-Ата, 21 декабря 1991 г.) // Российская газета. - 24 декабря 1991. - С. 3-6.
2. Соглашение о создании Содружества Независимых Государств (Минск, 8 декабря 1991 г.) // Информационный вестник Совета глав государств и Совета глав правительств СНГ «Содружество». - 1992. - №1. - С. 6-14.

3. Долгов С.И. Общее экономическое пространство - новый интеграционный формат в условиях глобализации / С.И. Долгов // Российский внешнеэкономический вестник. - 2010. - №9. - С. 17-20.
4. Космач В.А. Распад СССР: причины и геополитические последствия / В.А. Космач // Актуальные вопросы образования и науки. -2012. - №5-6 (3334). - С. 84-94.
5. Лихачев А.Е. Таможенный союз России, Белоруссии и Казахстана: история, современный этап и перспективы развития // Российский внешнеэкономический вестник. - 2010. - №6. - С. 4-23.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/38313>